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20 березня 2012 року пішов у вічність доктор медичних наук, 
професор кафедри стоматології дитячого віку  Львівського 
національного медичного університету імені Данили Галиць-
кого Покровський Марко Михайлович.

Відійшла людина, яка присвятила своє життя дитячій 
стоматології, такому особливо важливому та складному її 
розділу, як ортодонтія.

Марко Михайлович народився 13  жовтня 1938  року в  сім’ї 
службовців в  Одесі. У  трирічному віці залишився пів сиро-
тою — батько загинув в перший рік Вітчизняної війни під Хар-
ковом.

Як багато одеських хлопців любив море, з дитинства мріяв 
про професію моряка, далекі плавання до невідомих земель. 
Тому, після закінчення у  1950  році середньої школи став 
курсантом Нахімовського військово-морського училища 
у  Ризі. 1956  р. — зарахований курсантом у  Балтійське вище 
військово-морське училище підводного плавання. Однак 
юнацькій мрії здійснитись не судилося — за станом здоров’я 
Марко Покровський був звільнений у запас.

Щоб не  розлучатись з морем, пішов працювати матро-
сом І класу в  Чорноморському державному морському 
пароплавстві.

У 1958  році став студентом стоматологічного факультету 
Одеського державного медичного інституту, а  після завер-
шення навчання два роки працював  лікарем-стоматологом 
Б.-Врадлевської ЦРЛ Миколаївської обл.

Потяг до пізнання, до відкриття в науці чогось нового спри-
яв тому, що у  1965  році  — через 2  роки після завершення 
навчання в інституті, молодий, допитливий спеціаліст повер-
нувся в alma mater, ставши асистентом кафедри ортопедичної 
стоматології Одеського державного медичного інституту. 
У 1971 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Елек-
тровакуумне знеболення в стоматології».

Захопившись технічними проблемами в  стоматології, 
у  1972  році почав працювати старшим науковим 
співробітником лабораторії медико-технічних проблем Все-
союзного науково-дослідного і конструкторського інституту 
радіоелектронної та медичної апаратури (ВНІКІ РЕМА) 
у м. Львові.

Від 1976  року Марко Михайлович — асистент кафедри 
стоматології дитячого віку ЛНМУ імені Данили Галиць-
кого, а  з1992  року  — доцент цієї  ж кафедри. У  1988  р. він 
успішно  захистив докторську дисертацію на  тему «Клінічна 
та функціональна характеристика пародонту при різних 
патологічних процесах».

На протязі 1994—1995  років професор Покровський М. М. 
проходив наукове стажування на  кафедрі ортодонтії в  Де-
тройтському університеті у США.

Від 1999 року йому присвоєно вчене звання професора ка-
федри стоматології дитячого віку ЛНМУ імені Данили Галиць-
кого.

Основними напрямками його наукових досліджень були 
питання застосування фізичних та електро-фізіологічних 

методів дослідження в  стоматології, а  також удосконалення 
методів лікування в  ортодонтії (біомеханіка, дисталізація та 
ін.). Професор Марко Михайлович Покровський заслуже-
но вважається одним із зачинателів реопародонтологічних 
досліджень.

За час роботи у ЛНМУ імені Данили Галицького зарекомен-
дував себе як високоерудований вчений, прекрасний лікар та 
досвідчений педагог.

Професор Покровський М. М. є автором близько 150 науко-
вих і навчально-методичних праць, котрі опубліковані як у фа-
хових виданнях, рекомендованих ВАК України («Ортодонтія», 
«Світ ортодонтії», «Новини стоматології» та ін.), так і закордон-
них («Європейський ортодонтичний журнал»), він має 16 ав-
торських свідоцтв на  винаходи. Постійно приймав активну 
участь у науково-практичних конференціях як в  Україні, так 
і за кордоном.

Під його керівництвом захищено 5  кандидатських 
дисертацій.

Завдяки своїй коректності, витриманості, доброзичливості, 
високій професійній майстерності користувався заслуженим 
авторитетом та глибокою повагою серед колег, співробітників, 

пам’ятІ проФесора
покровськоГо марка михайловича
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студентів. Працюючи зі студентами постійно готував наукові 
роботи для доповіді на  студентських науково-практичних 
конференціях.

Був членом спеціалізованих Вчених Рад ЛНМУ імені Да-
нили Галицького, а  також Івано-Франківського медично-
го університету із захисту кандидатських та докторських 
дисертацій.

Професор Покровський М. М. як науковець-ортодонт мав ви-
сокий авторитет у світі, він був членом Всесвітньої Федерації 
ортодонтів, членом Європейської асоціації ортодонтів.

Він очолював делегації України на  Всесвітніх конгресах 
ортодонтів (4-у Сан-Франциско; 5-у Чикаго, США; 6-у Па-
риж, Франція), 74-у Європейському конгресі ортодонтів 
(Майн, ФРН), та 81-у, 86-у Європейському конгресі, 2-у з’їзді 
ортодонтів Польщі (Варшава).

До речі, у  1995  р., коли він був керівником делегації 
ортодонтів України на  Конгресі Всесвітньої федерації 
ортодонтів (ВФО), добився того, що Україна була прийнята 
до цієї поважної міжнародної спілки ортодонтів світу і стала 
одним із фундаторів ВФО.

Професор Марко Покровський приймав безпосередню 
участь у  створенні в  1999  році Асоціації ортодонтів України 
і став членом її правління, а  з березня 2009  року був голо-
вою Львівського осередку Асоціації ортодонтів України.

За багаторічну добросовісну плідну працю на ниві підготовки 
медичних кадрів та розвиток медичної науки, високий 
професіоналізм, активну життєву позицію неодноразово 
відзначався Почесними Грамотами та Подяками.

Смерть Марка Михайловича Покровського болем 
відізвалась у  серці його друзів, співробітників, всіх, хто 
знав цього зажди привітного, готового порадити та прийти 
на  допомогу. Він залишив по  собі добру пам’ять серед нас. 
Пам’ятником йому є всі його звершення та здобутки у плідній 
та жертовній праці.

Вклонімося низько, друзі, марку 
В цю тяжку та скорботну годину.
ми втратили друга, колегу свого, 
чудову, прекрасну людину.

Буремні роки війни та втрат 
припали на його тяжку долю 
смерть сина він не зміг перенести 
І серце всіх стискається від болю.

його сердечність й доброту 
ми будемо завжди пам’ятати 
І в день березневий цей сумний 
На його могилу квіти покладати.

В знак пам’яті й великої шани 
за все, що за життя зміг зробити 
Багато зусиль приклав він, щоб 
асоціацію ортодонтів в україні створити.

Він був справедливим, завзятим, 
Віддавав всі свої знання студентам, 
І багато тепла та уваги 
приділяв, як лікар, своїм пацієнтам.

дисертантам допомогу завжди надавав, 
І в науку вклав внесок вагомий, 
працював, розробляв, виїжджав, захищав 
молодих фахівців, не знаючи втоми.

прийми ж його, Боже, у рай в небесах 
за його добрі вчинки та справи, 
а ми будемо за нього молитися на землі, 
Відчуваючи, що він поруч з нами.

світлій пам’яті марка покровського присвячується.

Колектив кафедри стоматології дитячого віку  львівського 
національного медичного університету імені данили галиць-
кого.

асоціація ортодонтів україни.
асоціація стоматологів львівщини.
львівський осередок ортодонтів.


